

## **Консультация для родителей**

### **«Мультфильм - средство воспитания».**

Подготовила:  
воспитатель МБДОУ д/с №82, Богодист Ю.Е..

Объяснить ребенку «что такое хорошо», «что такое плохо», научиться отличать добро от зла, показать, как поступать нужно, а как не нужно помогут мультфильмы и кинофильмы. Да, это так. Сюжеты многих картин приближены к реальности, жизненные ситуации покажут ребенку, как себя следует вести, покажут картину мира. Ребенок все поймет на подсознательном уровне.

Вспомните себя в детстве. При просмотре мультфильма «Ну, погоди» вы понимали, что волк плохой и злой, что нельзя так поступать, нельзя хулиганить и от таких людей следует держаться подальше.

Дошкольники - народ понимающий, они впитывают поступившую информацию как губка. В наше время намного меньше забот, связанных с просмотром фильмов и мультфильмов. Не нужно ждать, когда ту или иную картину покажут по телевизору. Ведь при наличии интернета можно смотреть фильмы онлайн. Это очень удобно. Можно найти практически любой фильм или мультфильм и заняться с ребенком просмотром. Но не стоит постоянно включать мультфильмы детям.

Нам всем уже трудно представить детство без мультфильмов. Всегда ли выигрывают дети, имея такое разнообразие мультиков? Все ли мультфильмы полезны для малышей? Какие исключить из просмотра, а какие показывать? Что же включить в список современных мультфильмов, рекомендуемых для воспитания ребенка? Количество или качество современных мультфильмов?

Современный ассортимент мультфильмов выигрывает по сравнению с тем, что смотрели лет 20-30 назад. Но всегда ли количество превосходит качество? С одной стороны, мультфильмов сегодня много, которые

отличаются дорогими спецэффектами, яркими героями, смысловым наполнением. С другой стороны, пользу приносят далеко не все мультфильмы. Откровенно говоря, многие из них категорически противопоказаны детям. Можно поспорить, чего больше от них: пользы или вреда. Кто же там главные герои? Монстры, привидения, вампиры, которые готовы убивать, разрушать все и всех на своем пути. Они травмируют не только восприимчивую детскую психику. Даже не все взрослые со стойким мировоззрением и сформированной нервной системой могут спокойно смотреть.

Не всегда мамы и папы задумываются над тем, как современные мультфильмы влияют на формирование личности малыша, на его несформировавшийся характер? И что они могут в нем воспитать? А потом родители разводят руками, когда малыш начинает копировать поведение героев мультфильмов. Заметьте, перенимает далеко не лучшие черты. И где же это мы упустили? А вот именно в детстве, предлагая, казалось бы, лучшие мультфильмы.

Очень важно, не просто занять ребенка просмотром мультфильмов, чтобы не путался под ногами. Организовать просмотр следует таким образом, чтобы малыш вынес из него какой-то урок. Лучшим вариантом будет семейный просмотр с обсуждением поступков героев.

Бывает и так, что мамы и папы возмущаются, мол нечего включить ребенку, все мультфильмы плохие. Но это неправда! Есть много хороших мультфильмов, которые смотреть малышу будет полезно и приятно (Фиксики, Лунтик, Малышарики, Маша и Медведь, Мими-мишки др.).

Фильтрация – главная задача родителей в подборе современных мультфильмов еще и потому, что однозначного ответа у науки на вопрос: чего больше от мультипликационных фильмов: вреда или пользы? – сегодня нет. Большинство психологов утверждает, что далеко не все мультфильмы полезны для психики ребенка. Многие современные мультфильмы, которые транслируют по телевизору, оказывают негативное влияние на развитие и

психику ребенка. Как уже говорилось ранее, они формируют у детей агрессивность, нервозность и психические расстройства.

В возрасте до трех лет детям вообще не рекомендуется просмотр мультфильмов. Ученые подтверждают факты деструктивного влияния на психику детей некоторых продуктов мультиндустрии. Малыши полностью погружаются в просмотр мультфильма и концентрируют внимание только на мультфильме, при этом даже не двигаются. В будущем у таких деток появятся проблемы с речью, зрением, координацией движений и даже с лишним весом. В развитии такие дети могут отставать от сверстников.

Для тех детей, которым уже есть три года нужно выделять определенное время для просмотра мультфильмов и ежедневно придерживаться его. При этом не стоит отводить время непосредственно перед сном: после просмотра мультфильма психика ребенка возбуждается и могут возникать проблемы со сном и с засыпанием. Кроме того, яркие мультфильмы могут негативно отразиться на зрении ребенка и даже спровоцировать у больных детей приступ эпилепсии. Громкое звуковое сопровождение, резкие звуки, напряженная музыка оказывают угнетающее влияние на детскую психику, вызывают головную боль и повышенную тревожность.

Малыши похожи на пластилин. Они мягкие и податливые. И только от родителей зависит, кто из них получится. Одним из строительных материалов могут служить мультфильмы. Они воспитывают малышей через главных героев, их поступки и отношение к жизни. Мультфильм для ребенка – пример для подражания. Дети склонны подражать тому, что видят на экране. К сожалению, этот пример не всегда бывает достойный.

Можно выделить ряд недостатков, присущих современным мультфильмам:

1. Переизбыток агрессии и насилия на экране. Слишком подробные сцены драк, убийств, демонстрации атрибутов смерти. Главный герой часто

агрессивен, наносит вред окружающим. Ребенок может затем подражать мультипликационной жестокости в своей жизни (чаще всего это мультфильмы производства США и Великобритании).

2. Полная безнаказанность. Плохой поступок персонажа не наказывается, а иногда даже приветствуется. У ребенка может сформироваться стереотип о вседозволенности («Барашек Шон» - стадо барашков).

3. Наделение женщины мужскими чертами характера и наоборот. Это отражается в поведении, одежде, роли персонажа. У детей неверно формируется образ женщины, («Шрек» - Фиона, Супер-Герои и т.п).

4. Использование ярких, ядовитых красок. Этот прием эксплуатирует свойство детской психики реагировать на все самое яркое. Таким образом, внимание ребенка приковано к персонажу, который ведет зрителя куда захочет, не давая ему отвлечься и поразмышлять («Миньоны» - миньоны).

Таким образом, мультфильм – это фильм предназначенный для показа в кинотеатре, по телевизору, на компьютере. Просмотр мультфильмов играет важную роль в воспитании ребёнка. Мультипликационные персонажи формируют первичные представления ребёнка о добре и зле. Мультфильмы воздействуют на фантазию детей, их герои становятся примером для подражания. Сегодня существует множество отечественных и зарубежных мультфильмов разных видов. Эти мультфильмы воспитывают детей по-разному.

Для дошкольников стоит выбирать российские мультфильмы и фильмы. Их сценарии составляют в соответствии с психологическими требованиями. Российские мультики созданы специально для детей, для их ранимой психики, чтобы не навредить им. Они докажут ребенку, что добро всегда, при любых обстоятельствах побеждает зло. В интернете много контента, множество сайтов которые предлагают посмотреть фильмы онлайн. Но не все они отличаются качественными картинками. Нередко

качество видеозаписи очень плохое. Следует выбрать сайт на котором будет хорошее качество видеозаписей, которые не испортят зрение ребенка.

Если вы отнесетесь ответственно к выбору фильмов и мультфильмов, то ваш ребенок получит хорошее воспитание и жизненные уроки, которые пригодятся ему при формировании его мировоззрения. Поэтому, Дорогие родители, вы можете пополнять список современных мультфильмов, ведь у каждой семьи есть свои традиции, свои увлечения, свои кумиры. Главное, чтобы дети от их просмотра получали эстетическое удовольствие, позитивные эмоции и воспитательный момент.